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ВСТУП 

Видатний американський письменник Рей Дуглас Бредбері (Raymond 

Douglas Bradbury, 1920-2012) увійшов в історію світової літератури як дуже 

багатоплановий автор. Він написав близько 400 літературних творів різних 

жанрів: оповідань, романів, віршів, есе, п'єс для театру і радіо, кіно- й 

телесценаріїв. Зазвичай Бредбері визначають як письменника-фантаста. Однак 

сам письменник неодноразово критично висловлювався з приводу спроб 

зарахувати його тільки до сфери наукової фантастики: «Я ніколи в житті не 

писав наукової фантастики, за винятком «451 градус за Фаренгейтом». 

«Марсіанські хроніки», як і більшість моїх коротких оповідань, написані в 

жанрі фентезі. Фентезі - це мистецтво неможливого, а наукова фантастика - 

мистецтво можливого" [Цит. за : 47]. З позицій подібної авторської самооцінки 

багато з усталених характеристик творчого методу письменника потребують 

певної переоцінки, що стосується й роману «Кульбабове вино», який не 

вписується у власне фантастичну спадщину Бредбері, але й не може бути 

інтерпретований як суто реалістичний чи автобіографічний твір. 

Задуми його романів і новелістичних циклів виникали в міру 

накопичення матеріалу від сюжету до сюжету, від твору до твору, поки сам 

собою не складався роман або цикл новел: «Якщо взяти мої так звані романи, 

то вони і не романи зовсім», - вважає автор. - «Марсіанські хроніки» 

виглядають як роман, але це не так. Це збірка оповідань, які я написав, не 

усвідомлюючи, що вони мають відношення один до одного. Пізніше, набагато 

пізніше, я зібрав їх разом у книгу, яка стала схожа на роман. Точно так само з 

«Кульбабовим вином»: збірник оповідань, зібраних мною так, щоб було схоже 

на роман. І так само з книгою «Зелені тіні, білий кит» - збірка моїх оповідань 

про Ірландію і Джона Х'юстона. Я думаю, що не схожий на всіх тих 

письменників, що пишуть сьогодні, та й, напевно, на письменників всіх часів, 

як раз у тому, що пишу серію оповідань, а потім, пізніше виявляється, що 

написав книжку» [27, с.43]. 
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Твори Рея Бредбері неодноразово привертали уваги зарубіжних і 

українських літературознавців. Найбільшою мірою це стосується вчених із 

США, які зіграли вирішальну роль у розкритті ідейно-тематичної своєрідності, 

жанрових особливостей і загальних принципів поетики творів Бредбері. Це 

такі автори, як Дж. Еллер [71], Р. Рід [77], В. Ф. Тупонс [79, 80]. Б. Еттербері і 

С. Пелл досліджували переважно проблематику і поетику окремих романів і 

оповідань письменника [67, 76]. Були й спроби виявлення особливостей 

хронотопу творів Бредбері, зокрема В. Нолан [75], С. Веллер [82]. Однак 

Бредберовий хронотоп завжди розглядався як явище фантастичної літератури, 

тоді як у романі «Кульбабове вино»  хронотоп має іншу специфіку. Таким 

чином, актуальність роботи обумовлена тим, що хронотоп у романі 

"Кульбабове вино" на сьогодні вивчений недостатньою мірою. 

Мета даного магістерського дослідження полягає в тому, щоб шляхом 

аналізу особливостей часу і простору в романі Бредбері «Кульбабове вино» 

визначити його роль у формуванні художньої концепції світу і людини.  

Мета роботи визначає постановку і вирішення дослідницьких завдань: 

- охарактеризувати різні підходи до вивчення часу і простору у філософії 

та літературі; 

- представити основні етапи творчої еволюції Бредбері та місце в ній 

роману «Кульбабове вино»; 

- виявити ключові ознаки часу і простору в романі; 

- проаналізувати специфіку сприйняття часу і простору персонажами 

твору; 

- встановити особливості поєднання реально-історичного та умовно-

символічного хронотопів у романі. 

Об'єктом дослідження є роман Рея Бредбері «Кульбабове вино» у 

контексті творчої біографії письменника та часопросторових новацій у 

новітній літературі. 

Предметом дослідження є особливості часопросторової організації в 

романі Рея Бредбері «Кульбабове вино». 
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Методологічну базу роботи склали праці С. С. Аверинцева [1], 

Р. А. Аронова [3], М. Д. Ахундова [4], М. М. Бахтіна [5, 6], Л. Я. Гінзбург [21], 

Н.Х. Копистянської [34], М. О. Новікової [40] та інших дослідників, в яких 

досліджувалася специфіка філософського й літературознавчого трактування 

часу і простору і репрезентувалися методи дослідження хронотопу. 

У процесі виконання роботи значну допомогу надали історико-

літературні студії творчості автора «Кульбабового вина», зокрема праці таких 

зарубіжних та українських літературознавців і критиків, як Ф. Ніколс [74], 

Р. Рід [77], В. Ф. Тупонс [79, 80], Т. Денисової і Г. Сиваченко [23], Л. Романчук 

[68], які сприяли розумінню основних напрямків творчої еволюції Рея 

Бредбері. 

У магістерській роботі використовуються різні методи дослідження і 

літературознавчого аналізу, необхідні для адекватного розуміння художнього 

світу Рея Бредбері, при цьому основними методами є історико-літературний і 

структурно-функціональний; також у дослідженні застосовується елементи 

лінгвостилістичного аналізу. 

Наукова новизна дослідження полягає в тому, що вивчення 

особливостей часопросторової організації роману Рея Бредбері «Кульбабове 

вино» вперше здійснюється в системному форматі, з виходом на різні рівні 

поетики твору – сюжет, композицію, систему персонажів, деталі предметно-

художньої зображальності, символіка тощо.  

Практичне значення роботи полягає у можливості використання 

результатів дослідження в ході вивчення літератури у вишах (загальні 

літературознавчі курси, історія зарубіжної літератури, історія американської 

літератури, спецкурси з аналізу літературно-художніх текстів.), а також у 

закладах середньої освіти. 

Апробація роботи здійснювалась на науковій конференції студентів і 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету 

імені Івана Огієнка за підсумками науково-дослідної роботи у 2019–

2020 н. році (Кам’янець-Подільський, 23-24 вересня 2020 р.) . 
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Публікації. За результатами дипломного дослідження опублікована 1 

стаття: 

Кушнір І.М. Своєрідність художнього часу у романі Рея Бредбері 

«Кульбабове вино». Збірник наукових праць студентів та магістрантів 

факультету іноземної філології Кам’янець–Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка. Випуск 13. Кам’янець–Подільський : 

Видавець Панькова А.С., 2020. С. 131–135. 

Мета і завдання дослідження зумовили його структуру. Робота 

складається зі вступу, трьох розділів, кожний із яких включає низку 

підрозділів і завершується висновками, загальних висновків і списку 

використаних джерел. Основний зміст роботи викладено на 83 сторінках. 

Список використаних джерел містить 85 джерел, з них 20 іноземними мовами. 
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ВИСНОВКИ 

На підставі проведеного в магістерські роботі аналізу часу і простору 

роману Рея Бредбері «Кульбабове вино»  можна зробити такі висновки. 

Вивчення творчості Рея Бредбері є продуктивним напрямом у сучасному 

літературознавстві. Про творчу спадщину автора, так і про його окремі твори 

написані десятки книг, монографій, сотні статей та нарисів. Одні автори 

зараховують Бредбері до борців проти соціальної несправедливості, інші 

вважають метром наукової фантастики, треті називають пацифістом, далеким 

від життєвих реалій. Однак усі визнають непересічний талант письменника як 

фундатора унікального художнього світу і творця самобутнього стилю. 

Звертаючись до роману «Кульбабове вино», дослідники відзначають 

специфічність хронотопу твору, однак  ґрунтовних праць, присвячених саме 

проблемі його хронотопу, досі немає, зо зумовило актуальність даного 

дослідження. 

Для аналізу часу і простору роману «Кульбабове вино»  в якості 

основного теоретико-методологічного підходу була обрана концепція 

М.М. Бахтіна, згідно з якою час і простір у художній літературі є 

взаємопов'язаними елементами, при цьому час відіграє тут провідну роль, а 

простір, втягуючись через через сюжетні події у часовий розвиток, обволікає 

собою вісь часу, а сам час згущається і ущільнюється. Художній часопростір 

є моделлю об’єктивного й соціально-історичного часу і простору реальної 

дійсності. Ця модель характеризується як корелюванням із об'єктивним 

світом, так і умовністю та авторською концептуальністю.  

Важливе значення для особливостей часопростору твору має його 

жанрова приналежність. «Кульбабове вино»  називають і романом, і повістю, 

і новелістичним циклом, що свідчить про неординарність його жанрової 

природи. Твір поєднав у собі риси автобіографічної прози і лірико-поетичної 

казки-притчі, в якій домінує дитяче (по суті, міфологічне) сприйняття часу і 

просторі (в образах Дугласа і Тома Сполдінгів). Для розширення часопростору 

твору в його сюжет органічно вплетені вставні історії: про «Машину 
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щастя»Лео Ауфмена, «Машину часу» полковника Фрійлі (тобто його пам'ять), 

«Зелену машину» сестер Ферн, конфлікт місіс Бентлі і дітей з приводу 

співвідношення часу дитинства і часу старості, про таємничого Нелюда, який 

здійснює з яру напади на людей, про «недочасну» любов дев'яносторічної міс 

Гелен Луміс і молодого репортера Білла Форестера та ін. 

Розповідь у романі розгорнута в трьох часопросторових планах. Перший 

– це пригоди головного героя Дугласа Сполдінга влітку 1928 року, процес 

дорослішання підлітка внаслідок спілкування з людьми і світом природи. У 

структурі твору важливе місце займає щоденник Дугласа, дві паралельні 

частини якого – «Звичайні справи і події» та «Відкриття і одкровення» – є 

символічним вираженням нерозривного зв'язку реального і міфологічного, а 

відтак і взаємозвязку окремими часопросторовими елементами твору. 

Другий план – картини життя містечка Грінтаун, невеликого 

американського містечка 20-х років ХХ ст., напередодні Великої Депресії і 

докорінного зламу життя в Америці. У теперішнє містечка вписано й минулого 

країни, відтворюване головним чином у спогадах полковника Фрійлі, міс 

Гелен Луміс, місіс Бентлі та інших персонажів. Образ минулого пов'язаний з 

яскравими образами людей старшого покоління – своєрідних хранителів 

сімейної, родової і соціальної Пам'яті (перш за все це бабуся, прабабуся, дідусь 

Дугласа, полковник Фрійлі, лахмітник Джонас та інші). 

Третій план – роздуми оповідача про персонажів книги, про роль 

дитинства у житті людини, про час, соціум, цивілізацію і природу. Ці роздуми 

органічно вплетені у дитяче світосприйняття і видаються читачеві цілком 

природніми, не порушуючи цілісності й одностильності розповіді. 

Письменник створює не стільки внутрішній світ дитини, скільки світ, 

побачений її очима, несхожий на світ дорослих, в якому все здається чітко 

зафіксованим і однозначним. Це світ яскравий і динамічний, не завжди 

незрозумілий, часом непередбачуваний. Сприйняття світу, часу і простору 

головними героями показане в процесі дорослішання, тому твір має ознаки 

роману виховання. 
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Крім того, хронотоп «Кульбабового вина» підтверджує, що в творчості 

Бредбері реалізований особливий тип фантастики в літературі, для якого 

характерним є не науково-технічні передбачення та конструювання можливих 

світів майбутнього, а умовно-символічні трансформації реальності внаслідок 

поетичного світосприйняття людини, її багатого і всепроникного 

внутрішнього світу. 

Час у романі має насамперед внутрішній вимір. У ході розповіді 

головний персонаж твору Дуглас Сполдінг починає зовсім інакше сприймати 

час, його погляди на світ кардинально змінюються. Герой розлучається зі 

своїми переконаннями про циклічність часу (казково-міфологічний тип 

світосприйняття), притаманними йому на початку роману. Спочатку світогляд 

хлопчика був заснований на його дитячих уявленнях, що з року в рік всі події 

в житті повторюються по колу. Численні зміни, що відбулися з ним протягом 

всього лише одного літа, - втрата кращого друга, зіткнення зі смертю знайомих 

людей, а також усвідомлення власної смертності - змушують Дугласа 

розлучитися з колишнім сприйняттям часу, відтак циклічна модель змінюється 

лінійною. Водночас у різних сюжетних ситуаціях роману автор реалізує 

концепцію часу-тривалості, вічного сьогодення, що є втіленням «живого 

життя» як творчого розвитку. 

Художній простір твору Бредбері є вельми складно структурованим 

об'єктом, що переключає оповідь у різні регістри: з реальності повсякденного 

життя – у мрію або кошмар, з однієї точки розвитку подій в будь-яку іншу. Ці 

транспортації реалізують естетичні та філософські погляди автора на такі 

проблеми людського буття, як самотність, творчість, пам'ять, життя і смерть, 

взаємовідношення людини і природи. Конкретні елементи простору (яр, ліс, 

дім, містечко) універсалізуються й символізуються, що перетворює роман з 

автобіографічного на лірико-філософський.  

Для забезпечення синтезу автобіографічного, реально-історичного, 

умовно-символічного часопростору Бредбері вдається до різноманітних 

мовно-стилістичних засобів, серед яких домінують індивідуально-авторські 
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метафори й уособлення. Основною їх функцією у творі є акцентування впливу 

місця дії і часу на життя героїв, демонстрація багатства й неординарності їх 

внутрішнього світу. 
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